
Η Εταιρία ΤΙΤΑΝ ιδρύθηκε το 1902 και 10 χρόνια μετά, στις 

22 Φεβρουαρίου του 1912 ξεκίνησε η διαπραγμάτευση των 

κοινών μετοχών στο Χρηματιστήριο. 

Τα πρώτα στοιχεία (εκτός των ημερήσι-

ων τιμών διαπραγμάτευσης) που διαθέ-

τουμε είναι ότι την 1 Ιανουαρίου 1930 η 

ονομαστική αξία των 30.000 τότε μετο-

χών σε κυκλοφορία ήταν 100 δραχμές. 

Οι καλεσμένοι στην εκδήλωση της 22ας 

Φεβρουαρίου είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν σε ιστορι-

κή έκθεση με κειμήλια, φωτογραφίες, έντυπα και μετοχές του 

Ι  Νο 1  Ι  ΑΑππρίίλιιοςς 220012  Ι
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  Εκδήλωση με την ευκαιρία της επετείου των 100 ετών από την εισαγωγή

  της Α.Ε. ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ πραγματοποιήθηκε στις 22 Φεβρουαρίου 

2012 στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Ο Πρόεδρος της εταιρίας κ. Ανδρέας Κανελλόπουλος, 

κήρυξε τη λήξη της διαπραγμάτευσης, χτυπώντας το παραδοσιακό «καμπανάκι». 

Τα νέα του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ
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ΣΣυμμμετοχή Διεευθυυντήή Εξξυπηηρέττησηης ΕΕκδοοτριών στοο EPIRRUS BUSINESS FFORUM 2012
Στις 27 & 28 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε στα Ιωάννινα το EPIRUS BUSINESS FORUM 2012, 

με θέμα «Ευκαιρίες & Προοπτικές Ανάπτυξης σε περίοδο οικονομικής κρίσης». Σε αυτό έλαβε 

μέρος, εκπροσωπώντας τον Ομιλο ΕΧΑΕ, ο Δ/ντης Εξυπηρέτησης Εκδοτριών, κ. Χρ. Κουπελίδης, 

παρουσιάζοντας το θέμα «ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ: Ο ρόλος του στην ανάπτυξη της Ελληνικής 

Οικονομίας», στην ενότητα του συνεδρίου με τίτλο «Ηπειρος: Εξωστρέφεια στην παγκόσμια αγορά».

Organizers

Ομίλου ΤΙΤΑΝ που πραγματοποιήθηκε με την ευκαιρία της επε-

τείου των 100 ετών στην αίθουσα Ερμής του Χρηματιστηρίου 

Αθηνών. Ο Πρόεδρος του Χρηματιστη-

ρίου Αθηνών, κύριος Σωκράτης Λαζαρί-

δης, σε σύντομο χαιρετισμό είπε μετα-

ξύ άλλων: «Η τιμώμενη εταιρεία, έχοντας 

παρακαταθήκη ενός αιώνα χρηματιστη-

ριακής παρουσίας, αποτελεί χαρακτηρι-

στικό παράδειγμα υγιούς συμπεριφοράς 

του ελληνικού επιχειρείν και ως εκ τούτου είναι φορέας αισιο-

δοξίας για την επόμενη ημέρα στην Ελλάδα που αντιστέκεται».
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Ι  Εκδηλώσεις  Ι  Συνεργασίες  Ι

Εκκδδήλωωσσηη για τηνν
«ΕΕτααιρρικκήή ΔΔιαακκυββέέρννηηση && ΑΑυτοορρύθθμμιση»
Το Χρηματιστήριο Αθηνών, σε συνεργασία με τον Σύνδε-
σμο Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ) και την εταιρία 
Grant Thornton, διοργάνωσε εκδήλωση με τίτλο «Εται-
ρική Διακυβέρνηση και αυτορρύθμιση», στόχος της οποί-
ας ήταν η ανάδειξη της σημασίας της ουσιαστικής εφαρ-
μογής των αρχών της εταιρικής διακυβέρνησης και η αξιο-
ποίησή τους προς όφελος των επιχειρήσεων και των με-
τόχων τους. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης οι 
εισηγμένες εταιρίες ενημερώθηκαν 
για τις εξελίξεις σε θέματα εταιρικής 
διακυβέρνησης στην Ελλάδα και 
την Ευρωπαϊκή Ένωση.

ΣΣυυμμμεετοοχχήή των Ελλλληννικώνν Χρημματισστηηρίωνν 
σσττοο PP.S..I.
Η ΕΧΑΕ σε συνεργασία με την εταιρία Bondholder 
Communications Group LLC, συμμετείχαν και ολοκλήρω-
σαν με επιτυχία το ρόλο τους ως Διαχειριστές Πληροφορι-
ών, Ανταλλαγής και Υπολογισμού (Ιnformation, Exchange and 
Tabulation Agent), στο Πρόγραμμα Ανταλλαγής Ομολογιών 
του Ελληνικού Δημοσίου  (Private Sector Involvement - P.S.I.). 
Σε αυτό το πλαίσιο παρείχαν, μεταξύ άλλων, σειρά υπηρεσι-
ών μέσω ειδικής πλατφόρμας συγκέντρωσης των εντολών 
ανταλλαγής, των εντολών συναίνεσης και συμμετοχής σε ΓΣ 
των ομολογιούχων για ομόλογα αξίας 206 δις € που τηρού-
νταν σε 7 Αποθετήρια (Τράπεζα Ελλάδος, Euroclear, Clearstream, 
Euroclear France, Monte Titoli, SIX-SIS, Jasdac) με πληροφόρηση 
σε πραγματικό χρόνο για την πορεία της ανταλλαγής ανά 
Αποθετήριο, ISIN, θεματοφύλακα και επιλογή (Option).

Εκκδδήλωωσσηη μεε ττηηνν εευκαιρρίαα 
ττηης εισσαγωωγγήήςς ττου GREEK 
σσττοο ΧΧρρηημματιστήήρριοο της ΝΝέαςς Υόρρκης  
Πραγματοποιήθηκε στις 6 Φεβρουαρίου 2012 στο Χρη-
ματιστήριο Αθηνών, εκδήλωση με την ευκαιρία της εισα-
γωγής του GREK, του πρώτου ETF που εισήχθη σε αγορά 
του εξωτερικού (στο Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης) και 
παρακολουθεί μετοχές του Ελληνικού Χρηματιστηρίου. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Global X Funds, της εκδό-
τριας εταιρίας του GREK κ. Bruno del Ama, κήρυξε την 
έναρξη της διαπραγμάτευσης στο Χ.Α., χτυπώντας το πα-
ραδοσιακό «καμπανάκι». 

Η διαπραγμάτευση του GREK στο NYSE ξεκίνησε στις 8 
Δεκεμβρίου 2011. Το GREK είναι συνδεδεμένο με τον δεί-
κτη FTSE/ATHEX 20 Capped Index, έναν δείκτη που απο-
τελείται από τις 20 μεγαλύτερες σε κεφαλαιοποίηση εται-
ρίες που διαπραγματεύονται στο ελληνικό χρηματιστήριο. 

Η κατάταξη των εταιριών FTSE/ATHEX 20 Capped Index 
γίνεται κατά απόλυτη κεφαλαιοποίηση και δίνει στους 

επενδυτές έναν κα-
τανοητό και διαφανή 
τρόπο μέτρησης των 
επιδόσεων των εταιρι-
ών αυτών.

44ηη Εθθννικκήή ΕΕββδδομάάδδα Εξξυππηρέτησσηης 
Πελλαατώώνν (ΕΕΛΛΛΛΗΗΝΝΙΚΟ ΙΝΣΣΤΙΤΤΟΥΥΤΤΟ 
ΕΕΞΞΥΥΠΠΗΗΡΡΕΕΤΤΗΗΣΣΗΗΣΣ ΠΠΕΛΑΑΤΩΩΝΝ - Ε..Ι..Ε.Π.)
Στo πλαίσιo της 4ης Εθνικής Εβδομάδας Εξυπηρέτησης 
Πελατών, την οποία οργανώνει το Ελληνικό Ινστιτούτο 
Εξυπηρέτησης Πελατών, πραγματοποιήθηκαν στον όμιλο 
ΕΧΑΕ ενημερωτικές παρουσιάσεις σχετικά με την εξυπη-
ρέτηση των εισηγμένων εταιριών, των μελών του Χ.Α. και 
των επενδυτών. 

Αντίστοιχα, στελέχη του ομίλου ΕΧΑΕ παρευρέθηκαν σε 
παρουσιάσεις που πραγματοποιήθηκαν σε άλλες επιχει-
ρήσεις σε σχέση με την εξυπηρέτηση πελατών.

Το Ελληνικό Iνστιτούτο Εξυπηρέτησης Πελατών (ΕΙΕΠ) 
είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός που έχει σαν 
στόχο την αναγνώριση της ανάγκης να αναβαθμιστεί και 
να υποστηριχθεί ο ρόλος όσων, άμεσα ή έμμεσα, έρχο-
νται σε επαφή με τον πελάτη. 

Η Εθνική Εβδομάδα Εξυπηρέτησης Πελατών αποτελεί ένα 
διεθνή αναγνωρισμένο θεσμό με στόχο την προάσπιση 
αξιών και επιχειρημα-
τικών τακτικών, που 
σχετίζονται με την ου-
σιαστική ποιοτική εξυ-
πηρέτηση του πελάτη.



ΕΕφφαρμμογγήή ΤΤροοποπποοιήήσεεων Καανόόνωνν ΕΝ.ΑΑ..  
Στις 16 Ιανουαρίου ξεκίνησε η εφαρμογή των τροποποιήσεων των 

κανόνων της ΕΝ.Α. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις συνίστανται σε: 

1. Παροχή τιμολογιακών κινήτρων για τη σταδιακή διεύρυνση της 

διασποράς των εταιριών της ΕΝ.Α., με τη δυνατότητα χρήσης της 

υπηρεσίας του Χ.Α., Ηλεκτρονικό Βιβλίο Προσφορών (Η.ΒΙ.Π).

2. Δυνατότητα απόκτησης της ιδιότητας του Συμβούλου της ΕΝ.Α από 

νεοσύστατες εταιρίες.

3. Δυνατότητα δημιουργίας διακριτών κατηγοριών 

διαπραγμάτευσης ανάλογα με την κύρια 

δραστηριότητα των εταιριών της ΕΝ.Α.

4. Εξομοίωση της διάρκειας συνεδρίασης της 

ΕΝ.Α. με το ωράριο της Κύριας Αγοράς.
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ΕΕΚΚΠΠΠΑΑΑΙΔΔΔΕΥΥΤΤΙΚΚΑ 
ΣΣΣΕΕΜΜΜΙΙΝΝΑΑΡΡΙΑΑ ΕΕΧΧΑΕΕ

Η Υπηρεσία 

Εκπαίδευση-Πιστοποίησης της  ΕΧΑΕ  

διοργανώνει επιμορφωτικά σεμινάρια,  

τα οποία απευθύνονται σε στελέχη 

εισηγμένων εταιρειών ΧΑ,  μελών ΧΑ,  

και συνδέσμων ή φορέων. 

Αναλυτικό πρόγραμμα & Περιγραφή 

Σεμιναρίων: 

www.athex.gr
Πληροφορίες, 

Τηλ.: (210) 33 66 971
Δηλώσεις Συμμετοχής, 

Fax: (210) 33 66 643

ΕΕκδδηλώώσεεις τοου ΟΟμίλουυ ΕΧΧΑΕΕ σεε Παανεππιστημιακάά Ιδρύματα  
Ο όμιλος ΕΧΑΕ ξεκίνησε μια σειρά εκδηλώσεων σε Πανεπιστημιακά Ιδρύματα με στόχο την ενίσχυση των δεσμών με τους 

φορείς Ανώτατης Εκπαίδευσης στη χώρα μας, την προώθηση της χρηματιστηριακής ιδέας στους φοιτητές, καθώς και την ισχυ-

ροποίηση των σχέσεων με τους Υπεύθυνους Πρακτικής ‘Aσκησης των Πανεπιστημίων για την από κοινού ανάληψη δράσεων 

σχετικά με την πρακτική άσκηση φοιτητών στις Εταιρίες του Ομίλου ΕΧΑΕ. 

Συνεργαζόμενα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα είναι: 

α. το Εθνικό & Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, 

β. το Πανεπιστήμιο Πειραιώς, και 

γ. το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών.  

Η πρώτη εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία 

στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς κατά τη διάρκεια της οποίας, 

παρουσιάστηκε στους φοιτητές του Πανεπιστημίου ο τρό-

πος λειτουργίας του Χρηματιστηρίου Αθηνών, τα προϊόντα 

και οι υπηρεσίες του, η πλατφόρμα XNET, αλλά και οι δυ-

νατότητες συνεργασίας μεταξύ της πανεπιστημιακής κοινότητας και του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

Στις 26 Ιανουαρίου 2012 πραγματοποιήθηκε αντίστοιχη εκδήλωση με μεγάλη προσέλευση από πλευράς φοιτητών, στο Τμήμα 

Οικονομικών Επιστημών (τομέας Οικονομικής των Επιχειρήσεων & Χρηματοοικονομικής) του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ι  Εκδηλώσεις  Ι  Θεσμικά  Ι
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Η εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΝΩΝΥΜH ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (‘Εταιρεία’) έχει καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να διασφαλίσει ότι οι πληροφορίες και τα στοιχεία της παρού-

σας έκδοσης είναι ορθά και επικαιροποιημένα. Οι περιεχόμενες στο παρόν πληροφορίες και στοιχεία προέρχονται από τα αρχεία της εταιρείας, καθώς και από τα αντίστοιχα των εταιρειών που απαρτίζουν 

τον όμιλο ΕΧΑΕ. Η Εταιρεία δεν έχει καμία ευθύνη για την ακρίβεια και πληρότητα των περιεχομένων στην παρούσα έκδοση στοιχείων και πληροφοριών και δεν μπορεί να εγγυηθεί ότι τα κείμενα που περι-

λαμβάνονται στο παρόν είναι ακριβή αντίγραφα των επίσημων κειμένων. Το σύνολο της πληροφορίας, που περιλαμβάνεται στο παρόν, είναι γενικού χαρακτήρα και δεν αποτελεί επενδυτική, νομική ή άλλου 

είδους συμβουλή. Το παρόν αποτελεί ιδιοκτησία της Εταιρείας και προστατεύεται από τις διατάξεις περί πνευματικής ιδιοκτησίας. Απαγορεύεται η με οποιοδήποτε τρόπο ή μέσο αναπαραγωγή, αναδημοσίευ-

ση, τροποποίηση, αντιγραφή, πώληση, μετάδοση ή διανομή του συνόλου ή μέρους του παρόντος, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση της Εταιρείας.

Λεωφόρος Αθηνών 110, 104 42 Αθήνα
Τηλ.: 210-33 66 800, Fax: 210-33 66 101

Ι  Ανακοινώσεις  Ι

ηημεροολόγγιο πρροσσεχχώών υυποοχρρεώσεωων εεισηγμένωνν εεταιριών
 Υποχρέωση          Καταληκτική Ημερομηνία
 Δημοσίευση Τριμηνιαίων Οικονομικών Καταστάσεων 2012 31 Μαΐου 2012
 Σύγκληση Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 30 Ιουνίου 2012
 Ετήσια Ενημέρωση Αναλυτών  Μεταξύ της ημερομηνίας ανακοίνωσης
 (για τις εταιρίες των δεικτών  των ετήσιων οικονομικών αποτελεσμάτων 2011
 FTSE/XA 20 & FTSE/ XA Liquid Mid  και της ημέρας δημοσίευσης της πρόσκλησης
 και τις επιλαχούσες προς συμμετοχή) για την Τακτική Γενική Συνέλευση 2012

Εκκδδήλωωσσηη για το 
«ΕΕτήσσιο  ΦΦοορροολλοογιικό ΠΠισστοπποιηητικό»
Το Χρηματιστήριο Αθηνών διοργάνωσε στις 23 Ιανουα-

ρίου, εκδήλωση, με θέμα την παρουσίαση του θεσμικού 

πλαισίου του Ετήσιου Φορολογικού Πιστοποιητικού και 

τον τρόπο εφαρμογής του. Στην εκδήλωση έγινε παρουσί-

αση του Πιστοποιητικού από εκπροσώπους Εταιριών Ορ-

κωτών Ελεγκτών.

ΕΕτταιρρικκή ΠΠρράάξη ΤΤράάπεζαας Κύππρου
Από τα τέλη Ιανουαρίου ξεκίνησε η ΑΜΚ με καταβολή με-

τρητών της «ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ ΛΙΜΙ-

ΤΕΔ». Η ΑΜΚ είναι  υπέρ των παλαιών μετόχων και των κα-

τόχων των Μετατρέψιμων Χρεογράφων 2013/2018, των 

Μετατρέψιμων Αξιογράφων Κεφαλαίου, των ΜΑΕΚ σε 

Ευρώ, και των ΜΑΕΚ σε Δολάρια Αμερικής της Τράπεζας, 

και θα υλοποιηθεί με την έκδοση νέων μετοχών από κατα-

βολή μετρητών και χαριστικών επ’ αυτών μετοχών.

Στο πλαίσιο της εταιρικής πράξης δόθηκε επίσης δικαίωμα 

εθελοντικής ανταλλαγής στα ΜΑΕΚ μέσω έκδοσης Υποχρε-

ωτικά Μετατρέψιμων Ομολογιών (ΥΜΟ) σε μετοχές και χα-

ριστικών επ’αυτών μετοχών. Η εισαγωγή του συνόλου των 

νέων μετοχών βρίσκεται σε εξέλιξη.

ΕΕισσαγωωγέές Μετοοχώώνν ααπόό ΑΑΜΚ με ΜΜετρηητά  
Στις 10 Ιανουαρίου ολοκληρώθηκαν στο Χ.Α. με πλήρη κάλυψη οι αυξήσεις 

μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών των Τραπεζών «ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.» και «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.», με την 

εισαγωγή προς διαπραγμάτευση των νέων μετοχών τους στο Χ.Α.


